
სადირექციო წერა N2 

X კლასი.  20.12.2023 წელი 

 

1. გამოიანგარიშეთ:           ა)      √𝟑(𝟏 − 𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝟕𝟑𝟓𝟎) 

                                             ბ)        
𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜶

𝐬𝐢𝐧 𝜶−𝐜𝐨𝐬 𝜶
+

𝐬𝐢𝐧 𝜶+𝐜𝐨𝐬 𝜶

𝟏−𝐭𝐠𝟐 𝜶
− 𝐬𝐢𝐧 𝜶    თუ𝜶 = 𝟏𝟐𝟎𝟎 

2. იპოვეთ უმცირესი დადებითი პერიოდი 𝒇(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧𝟐 (𝟑𝒙 −
𝝅

𝟑
)  ფუნქციისა. 

 პასუხი დაასაბუთეთ. 

 

3. იპოვეთ 𝒇(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙

𝟐
⋅ 𝐬𝐢𝐧 𝒙  ფუნქციის უდიდესი და უმცირესი მნიშვნელობა   თუ                   

𝒙 ∈ [𝟎, 𝝅] 

 

4. გამოიანგარიშეთ     𝐜𝐨𝐬 𝟏𝟐𝟎 + 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝟒𝟎 + 𝐜𝐨𝐬 𝟑𝟔𝟎 + ⋯ + 𝐜𝐨𝐬 𝟏𝟓𝟔𝟎 + 𝐜𝐨𝐬 𝟏𝟔𝟖𝟎 . 

 

5. გაამარტივეთ გამოსახულება 

𝐬𝐢𝐧 𝟓𝜶 𝐬𝐢𝐧 𝟒𝜶 + 𝐬𝐢𝐧 𝟒𝜶 𝐬𝐢𝐧 𝟑𝜶 − 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜶 𝐬𝐢𝐧 𝜶 − 𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝟑𝜶 𝐬𝐢𝐧 𝟓𝜶 𝐜𝐨𝐬 𝜶 
 

6. α სიბრტყის გადამკვეთი  AB მონაკვეთის A ბოლოდან მანძილი α სიბრტყემდე 21  

სმ-ია. რას შეიძლება უდრიდეს მანძილი B ბოლოდან α სიბრტყემდე , თუ AB 

მონაკვეთის  შუაწერტილიდან α სიბრტყემდე მანძილი 2 სმ-ია? 

 

7. α და β პარალელური სიბრტყეები გადაკვეთა AB და CD პარალელურმა 

წრფეებმა. A,C ∈ α;  B,D ∈ 𝜷. აღმოჩნდა , რომ  AC=5 ,  AB=8,  AD=7 .  იპოვეთ BC 

მონაკვეთის სიგრძე. 

 

8. ABC სამკუთხედის გვერდებია AB= 20 სმ,  BC=13 სმ, AC=19 სმ.  AC გვერდი α 

სიბრტყეზე   მდებარეობს, ხოლო B წვერო α სიბრტყიდან 12 სმ-თაა  

დაშორებული, იპოვეთ კუთხე AB და  BC გვერდების α სიბრტყეზე გეგმილებს 

შორის.   

 


